

формата на Екзархия. Но тази голѣма победа на българския националенъ духъ и на българската организирана обществена сила Селимински не е билъ честитъ да доживѣе. Той, който тѣй ревностно и съ такава неизтощима енергия се е застъпвалъ за непримиримостъ спрямо патриаршията и за създаване на българска родна иерархия съ своя отдѣлна юрисдикция, склапя очи още въ течение на 1867 година.

4. ЗАВЕЩАНИЕ: НАРЕДБИ И СЖДБА. — Въ едно писмо отъ 24 септемврий 1865 г. сливенецътъ д-ръ Г. Мирковичъ (въ Браила) изказва надежда предъ Селимински, че тоя ще пожелае да се върне въ Браила „на ветхия съ пологъ“: това било надежда и на всички общи тѣхни приятели. А на 23 октомврий 1866 г. Селимински, когото близкитѣ му титулуватъ вече „дѣдо докторъ“, се обръща съ едно писмо, писано на български, до Хр. Георгиева въ Букурещъ, за да му поиска нѣкои документи по паричнитѣ си влогове. Краткото писмо съобщава първо, че писачътъ му се чувствувалъ „твърдя добря и въ пжлно здраво състояніе“; следъ това докторътъ моли Георгиева да му израти полицитѣ и боноветѣ, които билъ представилъ като доказателство за своя „денежанъ капиталъ“, понеже било дошло време да уреди смѣткитѣ си съ своитѣ длъжности („да сж разчитамъ сась моиты длажнічы“). Отъ тия нѣколко реда, на които Хр. Георгиевъ отговаря на 7 ноемврий с. г., като изпълня поржчката, трѣбва да заключимъ, че болниятъ докторъ е вече въ периодъ на ликвидация. Още на 1 януарий 1864 г., въ Болградъ, той е написалъ завещанието си, и нѣщо повече: той го е отпечаталъ презъ 1865 г. като отдѣлна брошура въ печатницата на Болградското централно училище, на български и ромънски, подъ заглавие: „Духовно-то завѣщаніе на доктора Ивана Селиминскій, писано въ Болградъ къ мѣсто Господне „дѣдъ къ а день мѣсца Іаннуаріа“. Оригиналниятъ човѣкъ е станалъ на старини, както сведочи и Кисимовъ, доста своеобразенъ: той не само напечатва, но и раздава на близки и познати — за всеобщо знание — печатаното си завещание. Така, напр., на 21 май 1865 г. той изпраща осемъ екземпляра отъ него на приятеля си Руско Мирковичъ въ Сливенъ, за да раздаде на тритѣ учи-